

## ДАТЫ. СОБЫТИЯ. КОММЕНТАРИИ DATES. EVENTS. COMMENTS

### ПАМЯТИ УЧЁНОГО. АНАТОЛИЙ АНАТОЛЬЕВИЧ КОРЕПАНОВ (20.03.1935–22.07.2019)



22 июля 2019 года после тяжёлой продолжительной болезни ушёл из жизни Анатолий Анатольевич Корепанов – известный учёный в области гидролесомелиорации, доктор сельскохозяйственных наук, профессор кафедры лесоводства и лесозащиты Нижегородской государственной сельскохозяйственной академии. Невосполнимая потеря для его семьи, товарищей, коллег и отечественного лесоводства.

Анатолий Анатольевич родился 20 марта 1935 года в с. Якшур-Бодья Удмуртской АССР в семье врача, погибшего на полях сражений Великой Отечественной войны. В 1958 г. окончил Поволжский лесотехнический институт им. А.М.Горького (ПЛТИ, ныне ПГТУ), работал таксатором в Омской и Казанской лесоустроительных экспедициях ВО «Леспроект». В 1960 г. поступил в аспирантуру ПЛТИ и после завершения срока обучения работал старшим научным сотрудником в Кировском НИИ лесной промышленности. С 1969 по 1972 гг. – доцент Уральского лесотехнического института, с 1972 по 1981 гг. – старший научный сотрудник Пермской лесной опытной станции Ленинградского НИИЛХ. В 1981–1991 гг. – доцент и заведующий кафедрой лесного почвоведения и мелиорации почв Марийского политехнического института в г. Йошкар-Оле. С 1991 г. – профессор, а с 1992 г. – заведующий кафедрой лесоводства Нижегородского сельскохозяйственного института. Защитил диссер-

тации «Режим грунтовых вод и производительность насаждений Кировской области» (Свердловск, УЛТИ, 1968 г.) на учёную степень кандидата и «Влияние осушения на режим грунтовых вод и производительность сосняков Нечерноземного Прикамья» (Красноярск, Институт леса и древесины СО АН СССР, 1990) на учёную степень доктора сельскохозяйственных наук. В 1992 г. ему присвоено учёное звание профессора по кафедре лесоводства.

Область научных интересов Анатолия Анатольевича охватывает широкий круг вопросов по лесоводству, лесовосстановлению, лесной гидрологии, гидролесомелиорации и экологии. Разработал и внедрил в производство рекомендации по нормам осушения, параметрам лесосушительной сети, лесокультурному освоению и повышению производительности осушаемых земель лесного фонда с учётом влияния осушения на экологию лесов и прилегающих суходолов для условий Прикамья и Волго-Вятского региона. Указанные рекомендации включены в нормативные документы для лесохозяйственных и водохозяйственных организаций и были использованы в общесоюзных технических условиях по осушению лесных площадей, в справочниках по гидромелиорации и гидролесомелиорации.

Автор более 150 научных публикаций, включая три монографии, ряд методических пособий и рекомендаций и авторских свидетельств.

Член МНТС по гидролесомелиорации (с 1973 г.), Научной секции «Гидролесомелиорация» при Отделении земледелия, мелиорации и лесного хозяйства Россельхозакадемии (с 1995 г.) и диссертационного совета в МарПИ.

За успехи в производственной и научно-педагогической деятельности Заслуженный лесовод Российской Федерации А. А. Корепанов награждён знаком «За сбережение и приумножение лесных богатств РФ».

Коллеги помнят Анатолия Анатольевича Корепанова как выдающегося учёного, блестящего лектора и педагога и доброго и отзывчивого человека. Его принципиальная жизненная и профессиональная позиция снискала заслуженное уважение коллег и студентов.

*А. В. Кусакин*